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Olimpiada Nationala de Matematica
Etapa locala a judetului Alba, 19 februarie 2016
SOLUTII S| BAREME ORIENTATIVE - CLASA a Vll-a

Problema 1. Se considerd numerele:
x=12+3%2+52 4+ ...+ 2015%si y =22 4+ 4% 4+ 6% + --- + 20162
Folosind, eventual, relatia a? — b% = (a + b)(a — b), calculati numérul:
A=(y—x)[y+x—(1-2+2-34+3-4+--4+2015-2016)]

Solutie:
Yy—x=22—=1%2 4+ 42 =32 4 62 = 52 + ++: 20162 — 20152 oottt sse s are e enes 1p
y—x=3+4+7+114 -+ 4031, (4031 + 1): 4 = 1008 trMEN .cccrervrrvrrvecrerrrrrererrerreessessessseninssensns 1P
Y—=x=1(41314 3) - 1008: 2 = 2017 L1008 ...ceecetrrervrrrrrrrerrrrrersrrsrssiressssersssessssssrsssssssessssssssssssesssssassesessens 1p
Y+ x =12 422 + 32 4 42 4 - 4 20152 4 20162 ..ooieereeee e isess s ssssessessessesses e ene s see e 1p
y+x=1-2-1D+2-B3-1)+3-4—-1)+:-4+2016-(2017-1)
y+x=1-24+2-3+3:44+-4+2016-2017 = (1 +2+3+ 4 2016) ccoceevrrrererverrrrererrerereernenn. 1p
notim:p=1-2+2:-3+3-4+ -4+ 2015-2016
A=2017-1008:[p+ 20162017 — (1 + 2+ 3+ 4+ 2016) — P] coecvrerrrirerrerer e 1p
A =2017-1008: (2016 - 2017 — 2016 - 1008) = 1 ...rcriirereimmreemneeerr et snsssssbe e s ses st ssressssassesees 1p

Problema 2. Se considera trapezul ABCD cu AB || CD, AB > CD si AC L BD. Fie E mijlocul diagonalei [AC].
Paralela prin E la BD intersecteaza FBAB in M. Demonstrati ca:
a) AAMC este isoscel;

b) ME = 225i CM = 222,
Solutie:
a) Tn AAMC: ME — mediani si indltime = AAMC —isoscel cu [AM] = [MC] coovvvevvrcenvernenreerne. 2p
b) Fie CTIIBD, TE(AB, EM —linie mijlocie 1n AACT = EM = =5 .ot 2p
BTCD - paralelogram = [CT] = [BD] = EM = BTD .................................................................................... 1p
BTCD — paralelogram = [DC] = [BT] = AT = AB + DC ovcvvennnncnnnnienren s snne s sessssssssessstssssns s 1p
AACT - dreptunghic, CM — mediand = CM = Az-—T = AB;DC P N o USRS I o

— L 1 1 = )
Problema 3. a) Aratati ca are loc relatia: — — —5—= T ) Mk € N.

2n 2 22015

. o a2 4 8 =2l )
b) Aflatin € N, astfel incat: e + = + T + e+ m =3 gm0y’
Solutie:
@) adUCErea 13 ACRIASH NUMITOT .o strrer s ses s ere s s as e sesae s s ses seser e b eseats sevssnsesrssssbeabesarans 1p

fIN Al Z A 2 2husssiessissomslossies it i i avise S S5n TR S SR SRS s S SEE RS R0 5 S SEEoien S sy o sslsF s vmsls o Sl sl v vsasisn ied 1p



1 1.1 1 1 1 1 1 2 220151
b)>—=4+=-—=+=—=+ ... o e H e T PO
) 3 5 T 5 9 + 9 1 + + VAL S B L S N BT R AR 1p
. . 1 1 2 220159
dupa simplificare se obtine: = — o s e —
p phiric t 3 T ZMFIRL 3 ZEOTEg T s 1p

aducerea la acelasi numitor 22o—1_ _ 2, 22951 2
’ BEZMFIRL) 3 ZBOTEgL e AR e p

FINBNIZATE N 2 2015 oottt st ses s r s sessasssssebssss s sre s e e bon b s o be b b mmren e s et e ere et semesene s as 1p

Problema 4. Tn triunghiul isoscel ABC, cu [AB] = [AC], se consider3 bisectoarele (AD, respectiv (CE
cu D € (BC), E € (AB) si punctul F, mijlocul lui (AC), astfel incit EFL AC,
a) Aflati masurile unghiurilor triunghiului ABC.
b) Aratati ca triunghiul ABP este isoscel, unde AD N EF = {P}.
Gazeta matematica, nr.9/2015

Solutie:
figura corespuUNZAtoare ENUNTUIUL ...ccoverciiisieice et sabes e ses s st sba e sms e ses e sensrasseessrsessnssessereses 1p
a)In AEAC: [AF] = [FC] si EF L AC = AEAC — isoscel cu [AE] = [EC] oo 1p
notdm m(4BAC) = m(4ACE) = a si (CE — bis. 4BCA = m(4ACB) = m(4ABC) = 2@ ... 1p
AFIAIEA [UT @ = 36° oo e s et st s e st e e e et en et ee et e e ane s e 1p
M(BA) = 36° M(BB) = MUAC) = T2 s ssessessssisssnseseesss s sssesssssesessssssesss s ses et sesseeees 1p
b) ducem PM L AB, AAPM = AAPF(I.U.)=AM=AF=AZ—C = A—Z‘E = [AM] = [MB] oo 1p
. AAMP = ABMP (C.C.) = [AP] = [BP] = AABP — iSOSCEL cvueveeverereereeeeeeeeerer oo esoessveceresesssesssssessssssses 1p

N

Nota: Orice alta solutie corecta se puncteaza corespunzitor.



